



PROTOKOLL 11/2008

Sammanträdesdag

Torsdagen den 4 december 2008
Kl. 14.30-17.30

Justerat den

Justerat den

Ken Gammelgård

Dagny Mörk

Närvarande:

Ordförande

Ken Gammelgård DHR

Vice ordföranden

Lasse Gustafsson HSO/NHR/
ordföranden

Ledamöter

Ewa Ström HSO/HRF

Elisabeth Bergvall HSO/R

Dagny Mörk SRF

Yvonne Holmberg HSO/Astma
och Allergi

Bratislav Stankovic HSO/RBU

Förhindrade: Elisabeth Bergvall

Dessutom närvarade föredragande tjänstemän i aktuella ärenden,
samt sekreteraren i handikapprådet Anita Westergren

§ 1 Fastställande av dagordning

Efter tillägg under punkten Rapporten och Övriga frågor godkändes dagordningen.

§ 2 Föregående protokoll

Rådet godkände att lägga protokoll nr 10/2008 till handlingarna.

§ 3 Justering av dagens protokoll

Rådet utsåg Dagny Mörk att tillsammans med ordföranden justera dagens protokoll.

§ 4 Inkomna skrivelser

Anmälades inkomna protokoll och skrivelser vilka lades till handlingarna.

1. Protokoll nr 12/2008 från Kommunstyrelsens handikappråd.
2. Stadsbyggnadsnämndens handikappråds protokoll nr 12/2008.

§ 5 Handlingarnas och lokalernas tillgänglighet

Rådet kan som vanligt konstatera att Gamla biblioteket inte har den hörseltekniska utrustning som behövs för att alla ska kunna ta del av sammanträdet optimalt.

§ 6 Trafik- och renhållningsnämnden

Sekreteraren har som vanligt gått igenom dagordningen och tjänsteutlåtanden till kommande sammanträde samt föregående protokoll.

Rådet önskar att få en dragning av de upphandlingsregler som kontoret har för att kunna lämna principiella synpunkter. Sekreteraren fick i uppdrag att bjuda in någon till mötet den 22 januari.

Rådet önskar också ta del av kontorets drift och underhållsplan. Sekreteraren fick i uppdrag att bjuda in någon till mötet den 22 januari.

§ 7 Stockholm Parkering AB

Inga handlingar hade inkommit till rådet.

Paus

§ 8 Birgitta Björk, avdelningschef från Teknik och Trafiktjänsten berättade om sin verksamhet.

Birgitta Björk redogjorde för Teknik och Trafiktjänstens verksamhet. Avdelningen arbetar med el-projektering samt drift- och underhåll av trafiksignaler, trafikordningar samt skadedjurshantering m m. Avdelningen är till stor del en ”utförarverksamhet”.

Thomas Ringborg från enheten signalteknik berättade om sin verksamhet och visade rådet mycket pedagogiskt och praktiskt hur de olika tryck-knappslådorna vid övergångställen fungerar. Enheten har nu flera olika ”lådor” ute på staden gator på försök. Bland annat finns en ”låda” utanför NK på Hamngatan som har en pil överst på ”lådan” som visar riktningen till var övergångsstället ligger och som börjar vibrera då det är klart att gå.

Rådet anser att det är mycket bra att man arbetar fram tryck-knappslådor som både hörs och ”känns” för dem som både har en syn- och hörselskada. Det är oerhört viktigt att kunna orientera sig för dem som har nedsatt hörsel- och synförmåga.

Rådet känner en stor oro för den utförsäljning av signalteknikenheten som nu pågår . Rådet befarar att tillgängligheten kommer att försämrats väsentligt om specialisternas spetskompetens försvinner.

Rådet tackade för informationen.

§ 9 Rådets interna frågor

Rådet önskar föredragningslistorna från trafik- och renhållningsnämnden på mail och inte per post.

Rådet konstaterade att de synpunkter som rådet framfört vid flertalet tillfällen angående snöröjning inte har beaktats.

§ 10 Rapporter /Remisser

Inga rapporter eller remisser har inkommit till rådet.

§ 11 Övriga frågor

Rådet beslöt att ändra tillbaka den föreslagna mötestiden till 15.00-17.30

Föreslagen tid för presidiummötet är den 2 april 2009 och den föreslagna tiden för rådet att träffa nämnden är den 10 februari 2009.

Vid protokollet

Anita Westergren